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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i ufrzymaniem obiektéw mostowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.29
Wersja arkusza: SG

B.29-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktoérg budowle nalezy wybudowaé nad przeszkoda, jaka stanowi rzeka o szeroko$ci 5 m, aby przeprowadzi¢
nad nig drogg kolejowa?

A. Most.
B. Wiadukt.
C. Przepust.

D. Tunel liniowy.

Zadanie 2.

O ile procent przekroczono zuzycie betonu, jezeli na podstawie wykonanego obmiaru fundamentu przyczotka
stwierdzono, ze wbudowano 103 m® betonu, a w przedmiarze robot ilo$¢ betonu zostata okre$lona na 100 m>?

A 03%
B. 097%
C. 0100%
D. 0103%
Zadanie 3.

Jaki bedzie poprawny odczyt na tacie niwelacyjnej podczas wyznaczania poziomu mieszanki betonowe;j
w deskowaniu tawy fundamentowej, jezeli na lacie postawionej na dnie deskowania odczyt wynosi 12035,
a projektowana wysokos¢ tawy to 700 mm? -

A, 0505 _
B. 1135 ?
C. 1275 | 1205
D. 1905 '
| |
=]
o
8|
“thudy hefon”
Zadanie 4.

Ktory przyrzad shuzy do pomiaru réznicy wysokosci?

A. Teodolit.
B. Niwelator.
C. Toromierz.
D. Dalmierz.

Zadanie 5.
Jakie zadanie spelniaja izbice w obiekcie mostowym?

A. Zabezpieczaja tabor kolejowy przed wykolejeniem.

B. Zabezpieczaja filary mostu przed kra lodowa ptynaca z nurtem rzeki.

C. Zabezpieczaja przed obnizeniem poziomu zwierciadta wody gruntowe;j.

D. Zabezpieczaja pracownikow na moscie przed poruszajacym si¢ taborem kolejowym.
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Zadanie 6.
1.3 Uszkodzenia przesta kamiennego lub ceglanego Numer: 1
Nazwa:
Przecieki i wykwity
Opis:

Na powierzchni konstrukcji znajdujg sig plamy powstale z nacieku
wody opadowej z przekroju polozonego wyZej lub z przecieku
w miejscu wystapienia.

Plamy te mogq mieé rézny kolor w zale2nosci od ich pochodzenia,
np. biale z wyplukanego wapnia z cementu w spoinach lub ciemno
brazowe produkly korozji elementéw stalowych znajdujacych sie
w konstrukcji.

Nacieki moga powodowaé zluszczenie blokéw na niewielka

' T

Oznaczenie:
K - kamief lub cegla

Na ktorym zdjeciu przedstawiono uszkodzenie opisane w przedstawionym wyciggu z instrukcji utrzymania
kolejowych obiektow inzynieryjnych Id-16?
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Zadanie 7.

Do czego stuzy sprzet przedstawiony na zdjeciu?

A. Do transportu mieszanki betonowe;.
B. Do mieszania mieszanki betonowe;.
C. Do transportu kruszywa.
D. Do wyburzania.
Zadanie 8.
PRZEKROJ POPRZECZNY
wymiary w [em]
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Ile wynosi objetos¢ betonu przesta przedstawionego na rysunku?

A, 265m’
B. 2.8m’
C. 265m’
D. 28m’
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Zadanie 9.
Wycigg z Instrukgji Id-1
20 | Wymiana pedrozjazdnic wykonywaé jak wymiang
a) poiedynczych R P pojedynczych podkladow co
) PRicyacae S)sn;l‘l{;z;a;{t)g;%n;:%: czwarta podrozjazdnica; na liniach
predhosé do o predkodei ponad 100 kmvh, po
zakonczeniu robdt ograniczyé
predkosé do 100 km'h do czasu
stabilizacji (0,6Tg)
b) kompletu (doboru) w torach tor zamknigty, ; sygnat
stacyjnych (bez rozbierania czgdci D1"816* zgodnie z
stalowj) Instrukcjg Te-1(E-1);
21 | Wymiana lub wbudowywanie tor zamkniety; sygnal na liniach o predkosei ponad
rozjazdbw w tory czynne D1"516j" zgodnie z 100 km'h po zakonczeniu robdt
Instrukcjy Te-1(E=1); ograniczy¢ predkosd do 100 kmvh
sygnalista, przy rozstawie do czasu stabilizacji (0.6Tg): na
torow<5,6m ograniczyé liniach zclektryfikowanych roboty
prgdkosé na sgsiednim torze prowadzi¢ zgodnie z instrukcjg
do 50 kmvh regulujgeq sprawy bezpicczenstwa
pracy przy sieci trakeyinej i w jei
poblizu
22 | Wymiana mostownic tor zamknigty; sygnal na mostach dwulorowych
DI1"S16)" zgodnie z ograniczy¢ pr¢dkosé do 30 kmvhna
Instrukejg le-1(E-1) torze sgsiednim
23 | Zakiadanic lub wymiana na = ma mostach o dlugoesci do na mostach dwutorowych
mastach adbojnic, blach, 20 m ograniczyé predko$é | ograniczyé predkodé do 30 km/hna
chodnikéw, pomostéw ppo, do 50 kmvh, sygnalista, torze sgsiednim
- na mostach o dugosci
powyzej 20 m tor
zamknigly; sygnal D1"S10;"
zgodnie z Instrukejg Ie1(El)

Korzystajac z wyciaggu z Instrukcji Id-1 okresl, jak nalezy osygnalizowaé miejsce robot podezas czynno$ci

zwigzanych z wymiang odbojnic na moscie jednotorowym o dtugosci powyzej 20 m.

A,
B.

Tor zamknigty; sygnat D1 ,,Stoj”.
Ograniczenie predkosci do 20 km/h.

C. Sygnalista; ograniczenie predkosci do 30 km/h.
D. Ograniczenie predkosci do 50 km/h, sygnalista.

Zadanie 10.
Ktorym przyrzadem nalezy wykonac¢ pomiar szerokosci toru?

A. Dalmierzem,
B. Niwelatorem.
C. Toromierzem.
D. Teodolitem.

Zadanie 11,

Ktory dokument powstaje po kontroli okresowej kolejowego obiektu inzynieryjnego?

A. Raport.
B. Dziennik.
C. Notatka.
D. Protokot.
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Zadanie 12,
Tabela Skala oceny stanu elementow kolejowego obiektu inZynieryjnego
Stopien oceny | Okreslenie stanu Opis stanu elementu
5 bardzo dobry bez mdocznych usz.kodzeﬁ powierzchniowych
i zanieczyszczen
uszkodzenia powierzchniowe lub zanieczyszczenia
4 dobry lub defekty wewnetrzne nieswiadczace o procesach
degradacji
uszkodzenia swiadczace o procesach degradacji
3 doslateczny zachodzacych w warstwach wewnetrznych nieobnizajgcych

jednak przydatno$ci uzytkowej elementu
uszkodzenia $wiadczgce o zmniejszeniu przydatnosci

5 e i kwalifikujgce element do remontu lub wymiany
uszkodzenia Swiadczace o znacznym stopniu destrukeiji,
1 przedawaryjny kwalifikujgcym element do natychmiastowego remontu
lub wymiany
0 awaryjny element zniszczony w stopniu wylgczajacym go

ze wspolpracy z innymi elementami

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, stan przesta mostu zaktadajac, ze ma ono uszkodzenia
$wiadczace o procesach degradacji zachodzacych w warstwach wewnetrznych nieobnizajacych jego
przydatnosci uzytkowe;.

A. Dobry.

B. Dostateczny.

C. Niedostateczny.
D. Przedawaryjny.

Zadanie 13.

Betonowanie konstrukcji nalezy wykonywa¢ bez stosowania specjalnych zabiegow, jezeli temperatura
powietrza nie jest nizsza niz

A, -5°C
B. 0°C
C. 2°C
D. 5°C
Zadanie 14.

Mieszanke betonowg nalezy sporzadzi¢ poprzez wymieszanie w odpowiednich proporcjach

A. cementu, wody i domieszek.
B. cementu, kruszywa i wody.
C. kruszywa z cementem.

D. kruszywa z woda.

Zadanie 15,

Wibrowanie mieszanki betonowej ma na celu

odseparowanie sktadnikow mieszanki betonowej w przypadku ich btednego dozowania.
wymieszanie sktadnikow mieszanki betonowej podczas jej wytwarzania.

zageszezenie i szczelne ulozenie mieszanki betonowej w deskowaniu.

utrzymanie mieszanki betonowej w stanie cieklym podczas transportu.

cCaw>
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Zadanie 16.
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W jaki sposob przebiega wymiana zuzytych mostownic na moscie dwutorowym?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 17.

Zamyka sie ruch na moscie i dokonuje si¢ wymiany mostownic.

Wymienia si¢ mostownice na jednym z toréw, a na drugim ogranicza ruch.

Dokonuje si¢ wymiany rotacyjnej po jednej mostownicy na kazdym z torow.

Wymienia si¢ mostownice na jednym z torow bez ograniczania ruchu na torze sasiednim.

Ktora cyfra oznaczono na zdjeciu elementy stanowiace zabezpieczenie przeciwpozarowe toru?

Zadanie 18,

cowp

e S T S

Do czego stuzg odbojnice na moscie?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19.

Elementy oznaczone na zdjeciu literg A to

oOnwp

Do przenoszenia obciazen.

Do prowadzenia ruchu taboru.

Do zabezpieczenia przed skutkami pozaru.

Do zabezpieczenia przed skutkami wykolejenia taboru.

izbice.
odbojnice.
kierownice.
sZyny toczne.
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Zadanie 20.

Urzadzenie przedstawione na zdjeciu nalezy zastosowac do

A. pomiaru konsystencji mieszanki betonowe;.

B. pomiaru temperatury mieszanki betonowe;j.

C. odciggniecia wody z mieszanki betonowe;j.

D. zaggszczenia mieszanki betonowe;.
Zadanie 21.

Ile betonu potrzeba do wykonania pali fundamentowych pod 2 przyczotki mostu, jezeli na kazdg podpore
przypada po 20 pali, a na wykonanie jednego pala fundamentowego zuzywa si¢ 2,4 m’ betonu?

A, 24m’
B. 48 m’
C. 96 m’®
D. 192m’
Zadanie 22,

Maszyng przedstawiong na zdjgciu nalezy zastosowac do

A. niwelacji terenu,

B. wykonywania wykopow.

C. transportu mas ziemnych.

D. rozkruszania elementow Zelbetowych.
Zadanie 23.

Ktory element obiektu mostowego przedstawiono na zdjeciu?

Odbojnice.

Lozysko stale.

Lozysko ruchome.
Urzadzenie wyréwnawcze.

cawp»
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Zadanie 24.

Utrzymanie w nalezytym stanie czeSci tocznych i slizgowych tozysk nalezy do
A. konserwacji biezace;.
B. remontu biezacego.

C. remontu gléwnego.
D. modernizaciji.

Zadanie 25.
W konstrukcjach kablobetonowych napinanie docelowe kabli odbywa si¢
A. przed betonowaniem elementu.
B. po zakonczeniu montazu zbrojenia.
C. bezposrednio po zakonczeniu betonowania.
D. po uzyskaniu przez beton odpowiedniej wytrzymatosci.
Zadanie 26.
Kiedy nalezy przystapi¢ do wykonania probnego obcigzenia mostu kolejowego?
A. 2 miesigce po zakonczeniu robot budowlanych i oddaniu obiektu do uzytkowania.
B. 2 tygodnie po zakonczeniu robot budowlanych i oddaniu obiektu do uzytkowania.

C. Po zakonczeniu robot budowlanych, przed oddaniem obiektu do uzytkowania.
D. Przed zakonczeniem robot budowlanych, przed utozeniem torowiska.

Zadanie 27.
Prety zbrojeniowe przed ich utozeniem w deskowaniu wykonywanego elementu konstrukcyjnego nalezy
A. posmarowac smarem grafitowym.
B. posegregowac i oznaczy¢ karta z numerem preta.
C. oczysci¢ z zabrudzen i luznych elementow korozji.
D. zabezpieczy¢ antykorozyjnie zestawem farb malarskich.

Zadanie 28.

Awanbek - element oznaczony na zdjeciu kolorem niebieskim - ma zastosowanie w technologii budowy
obiektu mostowego znanej jako metoda

nawisowa.
nasuwania podtuznego.

nasuwania poprzecznego.

oSnwp

montazu przesta na rusztowaniach.
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Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono obiekt mostowy o konstrukcji jednoprzestowe;j

A. belkowej.

B. monolityczne;j.

C. kratownicowe;j.

D. blachownicowe;j.
Zadanie 30.

7
|
|

. 1—_1_ '3’5
|
|
[

min. 220 cm J, min. 220 cm

Ty ’i\ ~

Z zamieszczonego rysunku wynika, Zze minimalne wymagania dotyczace grubosci podsypki na kolejowym
obiekcie mostowym to
A. 35 cm od spodu podktadu do gornej plaszczyzny przesta; 75 cm od niwelety toru na moscie do
gornej plaszczyzny przesta.
B. 35 cm od gory podktadu do gornej ptaszezyzny przesta; 75 cm od niwelety toru na moscie do
gornej plaszczyzny przesta.
C. 35 cm od niwelety toru na moscie do gérnej ptaszczyzny przesta.
D. 75 cm od spodu podkladu do gornej ptaszczyzny przesta.

Zadanie 31.
Ktore z podanych rodzajow uszkodzen nie wvstepuje w przypadku sklepienia ceglanego obiektu mostowego?

A. Ubytki spoin.

B. Korozjacegiel.

C. Korozja zbrojenia.

D. Wykwity na powierzchni cegiet.

Zadanie 32,

Na przesle nitowanym nie beda wystepowaly uszkodzenia w postaci

koroziji stali.
ubytkow spoin.
ubytkow nitow.
poluzowania nitow.

Cawp
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Zadanie 33.

hk

03 o

/2

- -

Wysokos¢ konstrukcyjng przesta obiektu inzynieryjnego oznaczono na rysunku symbolem

A b
B. hy
C. ]-t
D. h
Zadanie 34.

Ktorg metode naprawy powierzchni betonowych przedstawiono na zdjeciu?

A. Srutowanie.

B. Spoinowanie.

C. Torkretowanie,

D. Szpachlowanie.
Zadanie 35.

W  celu przygotowania przesta o konstrukcji stalowej do wykonania nowego zabezpieczenia
antykorozyjnego, w przypadku zliszczenia istniejacej powtoki antykorozyjnej, nalezy wykonac¢ kolejno
nastepujace czynnosci:

nalozenie powloki antykorozyjnej, odttuszczenie powierzchni.

odthuszczenie powierzchni, nalozenie powloki antykorozyjne;j.

nalozenie powloki antykorozyjnej, oczyszczenie konstrukcji ze starej powloki antykorozyjne;j.
oczyszczenie konstrukcji ze starej powloki antykorozyjnej, odttuszczenie powierzchni.

onwp
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Zadanie 36.
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Na rysunku przedstawiono proces technologiczny wykonywania fundamentow

oawp

Zadanie 37,

Z danych zawartych w wyciggu z Instrukeji Id-1 wynika, Ze podczas wymiany mostownic na dwutorowym

na palach wierconych.

na palach wbijanych.
na kesonach.
plytowych.
Wycigg z Instrukcji 1d-1
20 | Wymiana podrozjazdnic v:rgcllconywa'él jpa‘!)cdm;anc
ied h LA . pojedynczyc! adbw co
e ssenalita ognicryl | ;o podrozjardnica;na liiach
pridko o prydkodei ponsd 100 kevh, po
zakonczeniu robét ograniczyé

predkosé do 100 km/h do czasu
stabilizacji (0.6Tg)

zamknigty; sygnal D17 Styj”
zgodnie z Instrukejg lel(E1)

b) kompletu {doboru) w torach tor zamknigty, ; sygnal
stacyjnych (bez rozbicrania cz¢ici D1"S16)" zgodnie z
stalowcj) Instrukcjg le-1(E-1);
21 | Wymiana lub whudowywanie tor zamknigty: sygnal na liniach o predkosei ponad
rozjazddw w tory czynne DI1"S16)" zgodnie z 100 kmvh po zakoriczeniu robdt
Instrukcjg le-1(E-1); ograniczy¢ predkosc do 100 km/h
sygnalista, przy rozstawie do czasu stabilizacji (0.6 Tg); na
torow<S,6m ograniczy¢ liniach zclcktrytikowanych roboty
predkosé na sgsiednim torze prowadzié zgodnie 2 instrukeja
do 50 km/h regulujgcy sprawy bezpicczeastwa
pracy przy sieci trakeyjnej i w joj
poblizu
22 | Wymiana mostownic tor zamknigty; sygnal na mostach dwulorowych
DI1"S16j" 2zgodnie 2 ograniczy¢ predkosé do 30 km/h na
Instrukcjy le-1(E-1) torze sgsicdnim
23 | Zakladanic lub wymiana na - na mostach o dlugoser do na mostach dwutorowych
mosiach odbojnic, blach, 20 m ograniczyd predkodé | ograniczyé predkodé do 30 km/h na
chodnikdw, pomostiw ppok. do 50 kmvh, sygnalista, torze sasiednim
- na mostach o dlugosci
powyzej 20m tor

obiekcie mostowym nalezy ograniczy¢ predkosc na torze sgsiednim do

20 km/h
30 km/h
50 km/h
100 km/h

A.

B
C.
D
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Zadanie 38.

Ktory rodzaj konstrukcji przesta zostal przedstawiony na rysunku?

onwp

Zadanie 39,

Kratownicowy.
Sklepiony.
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Belkowy.

Wiszacy,

W jaki sposob utozony jest tor kolejowy na obiekcie inzynierskim przedstawionym na rysunku?

oSNy

Zadanie 40.

Wskaz wylacznie grunty spoiste uzyskane w wyniku badan polowych.

A,

B
C.
D

Na mostownicach.

Na podsypce i podktadach.

Na podsypce i mostownicach.

Z bezposrednim mocowaniem szyn do pomostu.

Piaski srednie, pospotki, gliny piaszczyste.
Gliny pylaste, ity, gliny zwiezle.

Piaski pylaste, ily, rumosz.

Torty, namuly, pospolki.
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